

明明是大叶冬青却标成了楠木 天一阁一棵古树名称错了十多年

□记者 周科娜 文/摄

本报讯 昨天，一热心读者向本报反映，天一阁内的一块石碑，将一棵古树的真实身份搞错了。“明明是大叶冬青，石碑上写的却是楠木。”

这位热心市民说，春节期间他去天一阁参观，那里参天的古树吸引了他的注意，因为自己也是花木爱好者。他在天一阁的小花园内，发现种有一棵高大的大叶冬青，但树下的石碑却将它标成了楠木。“一般市民是通过石碑对树木进行辨认的，这显然会误导游客。”

昨天，记者来到天一阁。在尊经阁后的小花园里，找到了这株大叶冬青。高大的古树枝叶繁茂，在树的一旁，有块石碑，写有：“宁波市古树名木；编号：A040-138；保护等级：二级；楠木。”落款是“宁波市人民政府，1999年立。”

随后，记者咨询了宁波市林业局林特科技推广中心的副主任、教授级高工李修鹏。他告诉记者：“这棵古树的确是大叶冬青。”市林业局在去年古树名木的调查时，他曾组织一些专家到过天一阁，也发现了这个问题。

昨天，记者又致电天一阁所在地的海曙区绿化办，该区绿化办副主任孙立军告诉记者：“在2013年10月份全市古树名木大普查的时候，对这棵树的树名存在争议，最后倾向了大叶冬青。事后，我们已经将材料上报给了市城区绿化办申请更正。”

最后，记者致电宁波市绿化委副主任李华明询问。他得知消息后，根据古树的编号进入系统查看，但并未查询到该树信息。随后，他告诉记者马上去了解一下情况。10分钟后，他给记者回复说：“情况属实，的确是弄错了，错了就要更正，根据属地原则，已经落实由海曙区更正了。”本报对此也将继续关注。



大叶冬青古树。

平安直通车险
不在于领先

电话随便一打 (cǎ)
开门惊喜一打 (cǎ)

来电询价 无需投保
新春好礼 免费送

活动有效期: 2014年2月1日至2月28日

快快拨打:
4008-000-000

全国服务热线: 95511

手机wap网址: u.pingan.com

官方网站: 4008000000.com

官方微信:



镇海90后海军战士赴京捐造血干细胞

□记者 童程红 通讯员 沈柯逸

本报讯 虽然身着海军军装，入伍已经5年，但眼前的孙卫看起来还有些腼腆。今天就要出发去北京了，说到捐献造血干细胞，这个大男孩的语气中，难掩兴奋：“想着自己的血会流淌在另一个素不相识的人的身上，能挽救他的生命，这是一件多么神奇的事啊。”

孙卫出生于1990年，镇海澥浦人，目前是海军某部的一名士官。2014年是他的本命年，也是他入伍的第5个年头。

孙卫成为一名造血干细胞捐献志愿者，是2011年5月的事。那时候恰逢世界红十字日，镇海区红十字会举行广场活动宣传红十字精神。孙卫看到有招募造血干细胞捐献志愿者的海报，就填了一张申请表。当天一起申请成为志愿者的，还有他的40多个战友。去年8月，孙卫被告知，初配成功了。12月，又收到了高配成功的消息。孙卫很是激动，因为，他听说，高配成功的概率很低。

今天，他将从杭州萧山机场飞到北京，并在北京一家医院开始捐献造血干细胞。

未来4天，孙卫将被注射8针动员剂，并于第5天捐献。虽然不知道受捐者是谁，做什么工作，甚至不知道对方的年龄和性别，但一想到世界上将有人和自己流淌着一样的血，就像是多了一个特殊的亲人。孙卫说，这种感觉，只能用奇妙来形容。

走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

城管部门全力保障春节民生

一场大雪，前天“袭击”了宁波。我市各级城管部门迅速做出反应，1000多名城管人员冒着大雪上路巡查路面积雪积水与道路坑洞，全方位保证了各项市政设施的运行。记者在采访中了解到，这只是城管部门马年春节保障民生的一个缩影。当人们还沉浸在春节祥和氛围中，其背后有上万名城管工作人员在为“舍小家，顾大家”默默地奉献着。

据市城管局有关负责人介绍，春节期间，全市城管系统的广大干部职工和各类抢修人员8200余人，24小时待命，确保市政、园林、环卫、内河、供排水、城管行政执法等各行业高效运行，并积极做好街面保洁工作，大力保障供水供气安全，全面开展街面巡查，确保有个整洁有序、和谐优美的市容环境，让广大市民度过一个欢乐、祥和的新春佳节。

据介绍，春节期间城市管理问题采集照常进行，96310城管热线24小时畅通。智慧城管平台春节期间共受理上报案件3328件，主动发现率达到97.78%。其中立案3145件，应解决2904件，已解决2814件。

开启20万余盏景观灯以及主要道路上的彩灯，在时代广场和主干道进行彩灯布置，营造了浓郁的马年新春氛围，成为我市春节一大亮点。

我市中心城区7000余名环卫工人坚守岗位，基本维持日常环卫保洁力量和水平；各区环卫部门通过增加机扫作业、重点路段保障、成立应急保洁队伍等措施，做到生活垃圾日产日清，街道路面保持干净、整洁。

春节期间市属各公园游人数量共计9.39万人次，同比增长23.6%，客流量高峰达2.4万人次，公园垃圾清运量达4.3吨。此外，按期完成春节摆花任务，主景为6米高的大型仿竹编花篮模型，增添春节的喜庆气氛，营造热闹欢腾的景象。各公园管理处积极做好各项导游、便民服务等工作，保持“无一事故、无一伤亡、无一投诉”的良好纪录。

内河部门重点做好水面保洁、水质维护、设施养护等工作。安排人员进行值班备勤，视频探头、水位仪等设备照常运行，闸门、泵站启闭情况良好。利用现有水体调控设施，从姚江引入优质水源至内河173500万立方米，排出劣质水128500万立方米，管辖范围内的设施无事故发生。

城管执法部门加强中心区域综合巡逻和管控力度，共出动执法队员3000余人，查扣无证摊贩600余起，制止跨门营业、占道设摊、违规促销、乱吊挂等近2000起，抄告、劝阻机动车违停830多辆次，较好地保障了市民出行环境。

为确保冬季安全稳定供水，节前供水部门对可能影响安全供水保障进行了仔细排查和清理。1月31日至2月6日，累计供水602.5545万吨，日均供水86.08万吨。同时，春节期间，污水处理量共计近350万立方米。还通过组织节前燃气企业安全生产大检查，严防各类燃气事故的发生，确保了居民安全用气。 边城雨 刘拥军 魏光华